



# Univerzita Komenského v Bratislave

## LEKÁRSKA FAKULTA

**Klinika urgentnej a všeobecnej medicíny**  
Univerzitná nemocnica s poliklinikou Milosrdní bratia  
Námestie SNP 10, 811 06 Bratislava  
Prof. MUDr. Oto Masár, PhD.  
prednosta



---

**Titl: Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety v Bratislave**

**Posudok oponenta habilitačnej práce**

**PhDr. Mária POPOVIČOVÁ, PhD.**

### **PERCEPCIA ASPEKTOV U PACIENTOV V ONKOLOGICKOM OŠETROVATEĽSTVE**

Predkladaná habilitačná práca v rozsahu 141 strán sa zaoberá aktuálnymi problémami spojenými s prevenciou a komplexnou starostlivosťou o onkologických pacientov z pohľadu ošetrovateľstva.

#### **Formálna stránka:**

Práca je rozdelená logicky do troch kapitol, z ktorých prvá je zameraná na prevenciu a je skôr orientovaná do problematiky verejného zdravotníctva.

Nasledujúce kapitoly súvisia s komplexnou problematikou ošetrovateľstva.

#### **Jazyková stránka:**

Nepresné používanie medicínskych termínov, ktoré sú zrejme dôsledkom prekladu z iných jazykov, hlavne z českého, výrazne znižujú kvalitu habilitačnej práce.

#### **Obsahová stránka:**

Okrem prvej kapitoly práca sa zaoberá reálnymi potrebami pacientov s onkologickým ochorením z pohľadu ošetrovateľstva. Zdôrazňuje potrebu adekvátnej komunikácie, ktorá je často veľkým problémom v zdravotníckych

zariadeniach, dôsledkom čoho býva zlá spolupráca pacientov na liečbe svojho základného ochorenia.

Naviac práca upozorňuje i na spirituálne potreby onkologických pacientov pri prekonávaní ťažkostí spojených s ich ochorením, ako i upozornením na často závažné sociálne dopady na pacienta a jeho rodinu.

**Záver:**

Predkladaná práca spĺňa podmienky na habilitačnú prácu, ktoré prijala Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety v Bratislave, preto odporúčam Vedeckej rade Vysokej školy zdravotníctva a sociálnej práce po jej úspešnom obhájení udeliť vedecko-pedagogický titul „Docent“ vo vednom odbore „Ošetrovatelstvo“.

V Bratislave, 28.11. 2019